Projekt Čitáreň pre všetkých - elektronizácia a revitalizácia školských knižníc

v Základnej škole s materskou školou Bukovce 80

     Školská knižnica prešla veľkými zmenami. Impulzom bolo práve vypracovanie projektu pod názvom: Elektronizácia a revitalizácia školskej knižnice a následné poskytnutie finančných prostriedkov zo štátneho rozpočtu.                                                                                                      Knižnica sa presťahovala z tried do podkrovia telocvične, ktoré sa štýlovo zariaďuje v retro štýle.                Jej cieľom je elektronizáciou a revitalizáciou skvalitniť a rozšíriť knižnično-informačné služby žiakom, pedagogickým a nepedagogickým zamestnancom školy aj hendikepovaným žiakom , starať sa o rozvoj informačnej a čitateľskej gramotnosti žiakov, rozvoj čitateľskej kultúry žiakov, skvalitniť výchovno-vzdelávací proces, pomáhať žiakom pri samoštúdiu a príprave na vyučovanie.    

Rozpis rozpočtu projektu:

A. Príjmová časť:

1. Dotácia z MŠVVaŠ SR                                           -  3000.- €

2. Spoluúčasť na projekte                                           -     150.- €

2.1. Zriaďovateľ – Obec Bukovce               -   100€

2.2. Rodičovské združenie                         -    50€  

   B. Výdavková časť

 V rámci „Elektronizácie“ sme zakúpili:         

-  počítačovú zostavu s príslušenstvom                     -         800.-€

- knižničný systém CLAVIUS s online katalógom        -  1240.-€

-  tlačiareň                                                                    -      130.-€

-  Scanner na čítanie čiarových kódov                       -       100.-€

-  nákup kníh                                                              -        730.-€

-  nákup kníh  Obec Bukovce + ZRPŠ                      -        150.-€

     V rámci revitalizácie sme zrealizovali obnovu knižného fondu výberom atraktívnych titulov, ktoré patria do štandardov  v slovenskej, svetovej literatúre a slovenskom jazyku.                                                      Rozvoj informačnej a čitateľskej gramotnosti sme chceli dosiahnuť realizovaním nasledujúcich aktivít:                                                                                                                                              Október bol venovaný Medzinárodnému dňu školských knižníc, literárnym a výtvarným súťažiam. 
V rámci Medzinárodného dňa školských knižníc sa pozvaní rodičia, starí rodičia  zúčastnili posedenia s občerstvením a programom, v ktorom vystúpili žiaci s dramatizáciou literárnych textov, predstavili sa víťazi školských kôl v recitačných súťažiach a víťazi školského a obvodného kola súťaže Európa v škole prečítali svoje práce. Nakoniec si sadli k rodičom a starým rodičom a rozprávali sa o knihách, ktoré boli obľúbené v minulosti a dnes.                                                                
Zapojili sme sa do súťaže Záložka do knihy spojuje školy. Bola nám pridelená škola Čavoj z okresu Prievidza. Na tvorbu záložiek žiaci použili rôzne výtvarné techniky doplnené textom, citátmi... Využili sme priestory knižnice a žiaci čerpali námety aj z kníh.                                                                                                                                                                                                                                                                                                      
V novembri sme uskutočnili  pre žiakov druhého stupňa zábavný kvíz zo slovenského jazyka   a literatúry, zamerali sme sa najmä na vedomosti o knihe, ilustrácii, literárnych žánroch, fantáziu.                                                                                                                                                     Žiaci deviateho ročníka v súťaži Hlásateľka roka nahrali vlastný príspevok do školského spravodajstva. Použili vedomosti, ktoré načerpali aj v školskej knižnici.                                                                                                                              December sa niesol v atmosfére blížiacich sa Vianoc. Žiaci 1.- 4. Ročníka zdramatizovali rozprávku, využili hudbu, spev a digitálnu tvorbu kulís za pomoci počítača a projektora v spolupráci s knižnicou a počítačovým krúžkom v škole.                                                                                          Výtvarníci sa prejavili v súťaži Najkrajšia ilustrácia. Zorganizovala sa v  spolupráci s vyučujúcimi výtvarnej výchovy. Práce po skončení súťaže zdobili priestory školskej knižnice.                                          Pri príležitosti mesiaca kníh robíme v triedach tematické výstavky s využitím kníh z knižnice a besedy o knihe v priestoroch školskej knižnice.

               Projekt naplnil naše očakávania. Elektronizáciou a revitalizáciou prispel k nevyhnutným  zmenám, ktoré vedú k skvalitneniu a sprístupneniu informačných a výpožičných služieb, zatraktívneniu knižničných služieb a najmä k zvýšenému záujmu o knihu, o čítanie a hodnotný čitateľský zážitok.
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